



“浙江法制报”微信

浙江法制报

星期四 2022年11月
农历壬寅年十月廿四

17

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn
浙江法治在线:http://zjfzol.zj.gov.cn

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址:<http://zjfzb.zjol.com.cn> | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第6625期 今日 12 版

我省表彰见义勇为先进人物 袁家军王浩黄建发看望代表



《浙江日报》刘乐平 陆乐文 胡元勇 摄

今年11月22日是我省第七个“见义勇为宣传日”。16日上午，全省见义勇为先进人物记功奖励暨见义勇为工作会议在杭召开。

会前，省委书记袁家军，省委副书记、省长王浩看望了2022年度全省见义勇为先进人物或家属代表。省领导黄建发、陈奕君、赵光君、王成国、王昌荣参加看望或出席会议。

袁家军向受表彰的见义勇为英雄表示敬意，向因见义勇为负伤的勇士和牺牲的英烈家属表示慰问。他说，受表彰的勇士是我省见义勇为先进典型的优秀代表，是当之无愧的新时代最美浙江人的典范。大家在关键时刻挺身而出，以实际行动向全

社会传递了积极、向上、光明的力量，感人壮举充分体现了维护社会大局稳定的担当精神、舍己为人舍生取义的牺牲精神、弘扬社会正气的斗争精神，是社会主义核心价值观的生动诠释，为我省高质量发展建设共同富裕示范区，奋力推进“两个先行”注入了强大正能量。

袁家军强调，要认真学习贯彻习近平总书记关于见义勇为工作的重要论述和党的二十大精神，大力倡导见义勇为的社会风尚，大力弘扬社会新风正气，更加重视榜样的激励、道德的力量、精神的支撑，为忠实践行“八八战略”、奋力推进“两个先行”汇聚强大精神动力。要关心厚爱见义勇为英雄及家属，认真落实各项优抚政策措施，让他们生活得更有尊严、更加幸福。要大力宣传见义勇为英雄事迹，营造

崇尚英雄、学习英雄、争做英雄的良好社会氛围。要不断完善机制，激发全社会力量，共同建设人人有责、人人尽责、人人享有的社会治理共同体。希望英雄和英雄家属珍惜荣誉、保持本色，再接再厉、做好示范，带动更多人投身见义勇为事业，让整个社会越来越温暖、充满生机活力。

黄建发在会上充分肯定近年来我省见义勇为工作取得的成效，强调要深刻领会习近平总书记关于见义勇为的重要论述精神，加强组织领导、完善工作机制、健全工作体系，奋力推进新时代我省见义勇为工作高质量发展。要进一步发挥党委政府引领推动作用，把见义勇为工作与平安浙江建设、法治浙江建设、扫黑除恶专项斗争等紧密结合起来，协同发力、共同担当，推动形成齐抓共管工作格局。要进一

步弘扬见义勇为精神，加大宣传力度，拓展参与渠道，引导人民群众增强见义勇为的思想和行动自觉。要进一步完善合法权益和保障机制，切实关心、关爱、照顾见义勇为先进人物和家属。各地各有关部门要加大督查考核力度，不断推动我省见义勇为工作任务和相关制度落实落地。

会议以电视电话形式召开，市县设分会场。会上，蒲元强、徐高峰、方孟军、郑果、马永满、林丁柱、方金风、刘永红、陈灼、郑待赎、蔡祖宁、汪立业、陈辉、陈康、李涵林、曹忠飞等16名见义勇为先进人物被省政府记（追记）一等功。

相关报道见今日7版

乱倒垃圾被罚150元，马大姐怒气冲冲“讨公道” 是什么令她心服口服地认罚？

本报记者 方正义
台州政法融媒体中心 杨宁

本报讯 近日，台州市黄岩区北洋镇社会治理中心调解室里，信访人马大姐（化姓）逐字逐句看完了《行政执法监督建议书》，当着司法所工作人员、综合行政执法队队员和调解员的面，在《行政处罚送达回证》上签了字。至此，这起“折腾”了半个多月的“信访案”圆满了结。

“我服了，打心眼里服！”临走，马大姐这样说。这与半个月前，她第一次走进这扇门时说的话，截然相反。

半个多月前，马大姐怒气冲冲地来到社会治理中心，要“讨个公道”，并“点名”要求北洋镇行政执法协调监督工作室介入调

查。原来，马大姐因为乱倒垃圾，被综合行政执法队处以150元罚款，但她觉得罚得重了。

“一般我们对轻微的、非主观的违法行为都会以提醒为主，但经批评教育仍不改正的，该处罚的还是要处罚。”北洋镇综合行政执法队副队长王鹏说，马大姐多次将垃圾抛洒在人行道上，未及时清理，抛洒数量也比较多。

但马大姐拒绝签字认罚，还到信访部门上访。北洋镇行政执法协调监督工作室了解到相关情况后，迅速启动了调查程序，最终认定，“当事人的违法行为确实存在，执法队员的执法行为符合规范，处罚标准也已经就轻”。

可是，马大姐能接受这个结果吗？“不

仅要把矛盾纠纷化解掉，也要让当事人提高法律意识、增强法治观念。”北洋镇行政执法协调监督工作室主任叶鹏说，为此，北洋镇社会治理中心、行政执法协调监督工作室、综合行政执法队的负责人坐到了一起。大家商量后决定，既要讲理，也要普法。

最终，叶鹏现场向马大姐答复了调查结果，出具了《行政执法监督建议书》；执法队队员再次就相关法律法规向马大姐进行了宣讲。这一次，马大姐听进去了，便有了文章开头的一幕。

案结事了，王鹏很是高兴，“有你们监督着，我们执法时更有底气了”。北洋是全省首批设立行政执法协调监督工作室的乡镇之一。目前，台州所有赋权乡镇均已成立行政执法协调监督工作室，还出台了一

系列工作指引，完善了相关工作制度，规范了主要文书格式。

从率先在全省试点，到赋权乡镇全覆盖，再到成立冠名工作室，设立基层联系点……随着乡镇行政执法协调监督工作体系的逐渐成型，台州综合行政执法工作越来越规范，群众满意度也越来越高。据调查，北洋等最早设立工作室的乡镇，群众对行政执法满意度达98.5%。

“目前，我们全市105个乡镇工作室，已协助开展监督312场次，监督整改问题153个。”台州市司法局局长邵宣豪介绍，该工作体系的建立，为确保赋权乡镇执法事项“接得住”“管得好”“有监督”补齐了最后一块“拼图”，为当地“大综合一体化”行政执法改革起到助推作用。

导读

从山西发货的大黄杏还是陕西大黄杏吗？

老哥俩为这事打了个赌，还闹上了法院